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Зміни, які відбуваються в інформаційному середо-

вищі, при презентації різних видів мистецтва з кожним 

роком розширюють можливості доступу  дітей до їх ви-

користання в навчально-виховному процесі. В теперіш-

ній час перегляд мультфільмів є однією з найпоширені-

ших традиційних форм дитячої діяльності. 

Відомо, що мультфільми привертають велику увагу 

дитячої аудиторії і мають суттєвий психологічний вплив 

на їх розвиток [1, 2, 4, 8, 11, 13, 15 та ін.]. Узагальнення 

різних досліджень демонструє, що вченими переважно 

досліджуються суто мистецькі особливості, пов’язані з 

побудовою сценарію [1, 2, 3, 4, 5 та ін.], художнього офо-

рмлення [8, 9, 11 та ін.] та їх цільової спрямованості [12, 

13, 14, 15 та ін.], а також окремих змістових ознак в аспе-

кті композиції, стилю та ін. Що ж стосується впливу му-

льтфільмів на особистісні особливості розвитку дітей, то 

вони досліджуються більш опосередковано з привертан-

ням уваги до актуальності цієї проблеми. Сутність муль-

типлікації та деякі психологічні особливості мультфільмів 

досліджувалися у працях таких вітчизняних та зарубіж-

них дослідників, як К. М. Капельгородська, Б. М. Крижа-

нівський, О. Б. Шупик, М. Башова, М. Аромашталі, Х. Бі 

та інші. Психологічні особливості сприйняття дітьми 

кіно- і телевізійної продукції аналізуються у працях                    

Л. Баженової, Є. Захарової, Б. Степанцева та інших.  

Для аналізу психологічного впливу мультиплікації 

на глядача нами були вивчені психолінгвістичні (вплив 

на слух), візуальні (вплив на зір) та емоційні прийоми 

впливу. Серед прийомів психолінгвістичного впливу 

виділяються наступні: звукова складова мовної дії: інто-

нація, тональність, ритм як емоційно-оцінні компоненти, 

музика; суггесторна дія слова – прихована вербальна дія 

у поєднанні з емоційними компонентами (емоційно за-

барвлені слова); використання ключових слів або тих, 

що мають ціннісне значення для глядача; використання 

метафор, навмисно створених текстів, аналіз казок з не-

обхідною інтонацією, цитування, перебільшення, емо-

ційно-оцінна лексика, контрастні порівняння, окличні й 

питальні конструкції, жаргонна лексика, звертання, уза-

гальнення та інше [1,5,8,11,12,18,19 та ін.]. 

Мета дослідження полягає в емпіричному аналізі 

мультиплікаційних засобів як чинника розвитку емоцій-

ної сфери дітей молодшого шкільного віку. Об'єкт дос-

лідження – психологічний зміст мультиплікації. Пред-

мет дослідження – мультиплікаційні засоби впливу на 

емоційний розвиток молодших школярів. 

Гіпотеза дослідження: ми виходимо з припущення 

про те, що мультиплікаційні засоби включають в себе 

різні види впливу на емоційну сферу молодших школя-

рів. При цьому ці види впливу поєднуються в певні ком-

плекси, серед яких, в залежності від емоціогенного ефе-

кту, є провідні. Визначивши останні, ми зможемо  не 

тільки розкрити уявлення про роль мультиплікаційних 

засобів в емоційному розвитку учнів, а також будувати 

цілеспрямовані системи, орієнтовані на більш ефективне 

використання їх як в навчально-виховному процесі, так і 

в підборі засобів корегування небажаних станів.  

Дослідження проводилося протягом 3 років 

(10.2011 – 05.2014) на базі Одеської загальноосвітньої 

школи І-ІІІ стіпенів № 81. Вибірку склали 260 респонде-

нтів, серед яких 100 учнів 1-х класів, 50 учнів 2-х класів, 

50 учнів 4-х класів, 45 батьків учнів 1-х класів та 15 екс-

пертів (психологи та педагоги).  Основу нашої психодіа-

гностичної програми склали арт-терапевтичні методики, 

а також розроблені нами опитувальники для дітей та ба-

тьків та експертна шкала оцінки мультфільмів для пси-

хологів та педагогів.  

Розроблений нами бланк експертної оцінки містить 

35 показників, ступінь прояву яких необхідно оцінити 

по кожному мультфільму. Було виділено 3 блоки показ-

ників: аудіальні, візуальні та емоційно-гностичні. Для 

аналізу ми обрали мультфільми, які згідно з результата-

ми пілотажного дослідження виявилися найпопулярні-

шими. Серед таких мультфільмів були «Смішарики», 

«Маша та Ведмідь», «Том і Джері», «Губка-Боб», «Лун-

тик».  Отримані результати свідчать про те, що найбільш 

вираженими є візуальні характеристики. Таким чином, 

саме ці показники найбільш ефективні з точки зору 

впливу на емоційну сферу дітей, далі по значущості 

представлені емоційно-гностичні характеристики й на 

третьому місті – аудіальні. Мультфільми «Губка Боб» та 

«Лунтик» є більш деструктивними з точки зору їх адек-

ватного впливу. 

Загальні результати показників експертів було про-

аналізовано за допомогою статистики. Проаналізовано 

статистично достовірні відмінності, значущі на рівні p < 
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0,05. Так, порівняння характеристик впливу в різних му-

льтфільмах засвідчило статистично достовірні розбіж-

ності показників при p < 0,05: А1 та А5, t =  -4,09; А2 та 

А3, t=2,37; А2 та А5, t= -4,07; А3 та А5, t= -4,16; A4 та 

А5, t= -3,17; В1 та В3, t=3,29; В1 та В5, t= -3,88; В2 та 

В5, t= -3,91; В3 та В5, t= -3,96; В4 та В5 t= -3,96; Е1 та 

Е2, t= -2,39; Е1 та Е5, t= -4,03; Е2 та Е3, t=3,97; Е2 та Е5, 

t= -3,93; Е3 та Е5, t= -4,11; Е4 та Е5, t= -3,24. Тобто 

отримані дані свідчать про наявність статистично досто-

вірних розбіжностей на 5% рівня значущості аудіальних 

характеристик між мультфільмами: «Смішарики» та 

«Лунтик», «Маша та Ведмідь» та «Том і Джері», «Маша 

та Ведмідь» та «Лунтик», «Том і Джері» та «Лунтик», 

«Губка Боб» та «Лунтик»; візуальних характеристик між 

мультфільмами: «Смішарики» та «Том і Джері», «Смі-

шарики» та «Лунтик», «Маша та Ведмідь» та «Лунтик», 

«Том і Джері» та «Лунтик», «Смішарики» та «Лунтик»; 

емоційно-гностичних характеристик між мультфільма-

ми: «Смішарики» та «Маша та Ведмідь», «Смішарики» 

та «Лунтик», «Маша та Ведмідь» та «Том і Джері», 

«Маша та Ведмідь» та «Лунтик», «Том і Джері» та «Лу-

нтик», «Губка Боб» та «Лунтик». Згідно з аналізом да-

них показників, можна стверджувати про те, що зміст 

кожного з мультфільмів та представленість в ньому ау-

діальних, візуальних й емоційно-гностичних характери-

стик суттєво позначається при перегляді дітьми й має 

своє певне значення. Також ми стверджуємо про наяв-

ність певного впливу кожного з мультфільмів й відмін-

ностей результатів цього впливу. Найбільш суттєве вра-

ження справляють мультфільми «Смішарики» та «Лун-

тик» й мають діаметрально протилежне значення за змі-

стом впливу. Як було виявлено, мультфільм «Смішари-

ки» за своїм змістом більш сприятливий й виконує роз-

вивальну функцію, на відміну від мультфільму «Лун-

тик». В багатьох дослідженнях вчених, а також популя-

рних джерелах багато йдеться про негативний вплив му-

льтфільмів «Губка Боб» та «Том і Джері». Згідно з на-

шим дослідженням, вони мають менші значення за ста-

тистично достовірними відмінностями, отже, можна 

зробити висновок, що на сьогодні більшість глядачів 

вже відмовилася від перегляду та показу цих мультфі-

льмів дітям й не відчуває актуального враження після 

взаємодії з цією екранною продукцією. Мультфільм 

«Маша та Ведмідь» при створенні було зорієнтовано й 

на дорослу аудиторію, він має певний успіх серед бать-

ків дітей, тому експерти виявили неоднозначну позицію, 

та через великий розкид даних статистичні відмінності 

виявилися несуттєвими. Але ми прогнозуємо, що, беру-

чи до уваги психологічні особливості персонажів муль-

тфільму, їх поведінка здатна формувати деструктивні 

способи вирішення проблем у дітей. Вираженість у го-

ловного героя – Маші таких емоційних проявів, як збу-

дженість, висока емоційність, експресивність, агресив-

ність, гіперактивність, демонстративність, істеричність 

здатна негативним чином позначатися на розвитку емо-

ційної сфери молодших школярів. 

Розроблений нами опитувальник для батьків з ме-

тою визначення позиції батьків щодо особливостей 

впливу мультиплікації на емоційну сферу дітей містить 

8 питань, на які потрібно було дати розгорнуту відпо-

відь. Питання спрямовані на виявлення найпопулярні-

ших і улюблених мультфільмів для дітей, наявність пев-

ної залежності від їх перегляду, а також деяких наслідків, 

які спричиняють мультиплікаційні засоби; вони можуть 

виражатися в емоційних проявах, наслідуванні поведінки, 

розладах сну, режиму й порушеннях у відносинах з ото-

чуючими однолітками та дорослими. Для зручної та на-

дійної обробки результатів нами була розроблена шкала 

обробки опитувальника для батьків, для якої ми виділили 

критерії оцінки питань. Усі питання батьків були зведені 

до усереднених загальних груп показників, і відповідно 

до цього їм було приписано числове значення. Залежно 

від характеристики, яка властива даному показнику, при-

суджується відповідний порядковий номер.  

За допомогою представлених даних можна зробити 

якісний аналіз результатів. Виходячи з отриманих даних, 

діти дивляться усі мультфільми, тобто більшість батьків 

(56%) не приділяє належну увагу вибору мультипліка-

ційної продукції для дітей, не обмежує й не заперечує 

перегляд тих чи інших мультфільмів. До перегляду му-

льтфільмів дітьми батьки ставляться позитивно (75%). 

Більшість батьків відповіли, що спостерігається залеж-

ність від перегляду фантастичних мультфільмів (46%) та 

від сучасних іноземних мультфільмів, що демонструють 

агресію (31%). Діти наслідують поведінку героїв (85%). 

Тип улюбленого герою – емпатійно-добродушний 

(68%). Батькам подобаються радянські мультфільми 

(80%), вони полюбляли їх у дитинстві (85%); негативне 

ставлення вони виражають до сучасних іноземних муль-

тфільмів, що демонструють агресію (76%). Згідно з 

отриманими даними, ми відмічаємо основні положення: 

за думкою батьків,  дітям подобається дивитися мульт-

фільми, більшість дітей не захищена від мультипліка-

ційної продукції й дивиться усі мультфільми, вони ма-

ють певний вплив, що проявляється в наслідуванні по-

ведінки героя. Найбільш ефективним є вплив від фанта-

стичних мультфільмів та емпатійно-добродушних героїв 

мультфільму. Батьки у дитинстві дивилися й досі полю-

бляють радянські мультфільми й некомпетентні в аналізі 

сучасних мультфільмів, тому й не завжди здатні грамот-

но обирати якісну продукцію для розвитку дитини. 

Розроблена нами арт-терапевтична методика «Ма-

люнок улюбленого мультиплікаційного персонажу» міс-

тила завдання намалювати найбільш улюбленого персо-

нажу будь-якого мультфільму. Згідно з аналізом резуль-

татів, виявлено, що діти переважно отримують сильніші 

враження від фантастичних подій, полюбляють фантас-

тичних героїв, які дуже відрізняються від реальних. Це, 

в першу чергу, пояснюється тим, що у дітей цього віку 

дуже розвинена уява, а також провідними стають емоції 

страху, інтересу та радості, які здатні викликати фантас-

тичні герої, по-друге, сучасна мультиплікація зорієнто-

вана на виготовлення продукції, яка  буде популярною і 

конкурентоспроможною, тому мультиплікатори наділя-

ють своїх персонажів надздібностями та ефектними фа-

нтастичними рисами та виглядом. Найбільш стійким в 
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уяві дітей залишається сучасний іноземний мультфільм, 

а не радянський. Це може бути пов’язано з тими ефек-

тами, які використовують сучасні мультиплікатори, на 

відміну від радянських: яскравість кольорів, швидка 

зміна подій, динамічність, яскравий відео- та аудіоряд, 

спецефекти. В другому класі діти вже все більше прояв-

ляли інтерес к асоціальним героям. По-перше, це може 

бути пов’язано з тим, що негативні персонажі мультфі-

льму поводяться більш  вільно, як ті, яким все дозволе-

но, вони нічого не бояться, саме це приваблює дитину 

через скритий страх, який вона намагається компенсува-

ти, а також наявність різних обмежень, які висуває шко-

ла і з якими було складно примиритися учням. По-друге, 

саме ці персонажі використовуються найчастіше у ко-

мерційних мультфільмах, які, в першу чергу, орієнтовані 

на популярність, а не на користь та розвиток, тому їх 

творці використовують різноманітні ефекти для залу-

чення маленьких глядачів, також діти других класів, на 

відміну від дітей-першокласників,  до своєї референтної 

групи вже більше включають однолітків і полюбляють 

те, що полюбляє виражена більшість. Виявлено дуже ви-

сокий ступінь відбиття мультфільмів у свідомості дітей, 

що підкреслює високу ефективність впливу. Вираженість 

чорного кольору на малюнках дітей-першокласників мо-

же свідчити про недостатню розвиненість емоційних 

процесів й перевагу лише одного чорно-білого тону ма-

люнків, а також в деяких випадках про необхідність про-

яву та реагування агресії, яка табуйована у соціумі, також 

це вказує на емпатійність та чутливість. Перевага жовтого 

кольору у малюнках учнів других класів вказує на актив-

ний процес розвитку емоційної сфери й вміння розуміти 

свої почуття та більш адекватно ними відреагувати, також 

вказує на експресивність. Висока інтенсивність кольорів 

свідчить про високий рівень емоційності. Також про це 

свідчить оцінка емоційності в малюнках дітей, к другому 

класу вона зростає й більш чітко виявлена. Привабливість 

персонажу на достатньому рівні к другому класу підви-

щується, це може свідчити про сприйняття дітьми улюб-

лених персонажів з позитивної сторони, навіть якщо вони 

у мультфільмі є асоціальними, крім того, у сучасних му-

льтфільмах найчастіше усі герої зображуються з приєм-

ною зовнішністю з метою залучення більшої аудиторії. 

Таким чином, існує тенденція подвійних стандартів, тобто 

погані герої з приємною зовнішністю сприймаються ді-

тьми як позитивні, не існує чіткої диференціації та поділу 

на добро та зло, добре чи погане. Учні другого класу кра-

ще розуміють характер героя й оцінюють його відповідно 

зовнішності.      

У результаті якісного аналізу отриманих даних, ви-

значено, що мультиплікаційна продукція безперечно 

впливає на психіку дитини зокрема та переважно на емо-

ційну сферу, особливо це стосується її розвитку, через те, 

що в молодшому шкільному віці процес розвитку продо-

вжує активно відбуватися, зокрема це є запорукою стано-

влення емоційної зрілості. Мультфільм – це дуже ефекти-

вний продукт впливу, його можна використовувати як з 

позитивними, так із негативними цілями. Дитина є неза-

хищеною, коли знаходиться перед телеекраном, і стає 

об’єктом цього впливу.    

Спираючись на аналіз результатів, можна стверджу-

вати про високу ефективність впливу мультиплікаційних 

засобів на дітей молодшого шкільного віку, що має свої 

певні наслідки. У структурі самосвідомості особистості 

молодшого шкільного віку формуються три провідні 

компоненти: когнітивний, емоційний та поведінковий. 

Стосовно когнітивного компоненту, можна відзначити 

вплив на розвиток пізнавальної сфери. На відміну від ак-

тивної гри, в якій розвивається відчуття, сприйняття та 

моторика в ході предметної маніпуляції, сприйняття пре-

дметів через різні модальності, внаслідок чого можна уза-

гальнити уявлення про цей предмет та отримати цілісну 

картину образів. Також набуває розвитку концентрація 

уваги завдяки тому, що дитина може зупинитися на улю-

бленому предметі й довше з ним взаємодіяти, керувати їм, 

що активізує розвиток довільності, активності психіки, 

вольового компоненту розумової діяльності. Формується 

здорова пізнавальна активність. Стосовно мультфільму, 

це, в першу чергу, площинна картина, яка існує сама по 

собі, а дитина лише підпорядковується їй, сюжету, сцена-

рію, діям, є пасивним учасником сприйняття. Мультфільм 

дає готові візуальні уявлення, в яких не потрібно нічого 

домислювати та фантазувати, вони не в повній мірі сти-

мулюють уяву, фантазію, образне мислення, які є осно-

вою таких особистісних якостей, як креативність, винахі-

дливість, допитливість, кмітливість, здатність планувати 

та прогнозувати.  

Емоційний компонент виступає на передній план, 

дуже явним та важливим є вплив на емоційну сферу ди-

тини, її розвиток, який активно здійснюється в молодшо-

му шкільному віці, та становлення емоційної зрілості. В 

цьому віці діти активно вчаться розуміти свої почуття та 

почуття інших людей, формується рефлексія, довільність 

та внутрішній план дій. Для цього вікового періоду при-

таманні підвищена емоційна сензитивність, високий рі-

вень емпатії. В системі деструктивних психічних станів 

провідне місце посідають емоційні негативні стани, що 

обумовлено віковими особливостями розвитку психіки та 

поведінкового реагування. Базовим станом по відношен-

ню до інших деструктивних станів є тривога, яка може 

трансформуватись у страх та депресію. Тому дуже важ-

ливою при перегляді мультфільму є емоційність героя, 

відповідність емоційних проявів його поведінки, висока 

конгруентність персонажів, відповідність характеру зов-

нішньому вигляду, адекватне реагування емоцій відпові-

дно до сюжетних подій. Сам сюжет повинен бути сприят-

ливим, без великої кількості агресивних подій, які викли-

кають тривожність та агресивність дитини. Поведінковий 

компонент набуває своєї значущості, коли дитина копіює 

поведінку героїв, тому до її адекватності висуваються ви-

сокі вимоги. Як негативний наслідок спостерігається де-

монстративність, гіперактивність, агресивні дії 

[1,3,5,11,14,15,18 та ін.]. 

За результатами нашого теоретичного та емпірично-

го дослідження мультиплікаційних засобів як чинника 

емоційного розвитку молодших школярів встановлено 
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наявність впливу мультиплікаційної продукції на емоцій-

ну сферу дітей. Актуальним є створення певних умов, за-

вдяки яким цей вплив стає ефективним та сприятливим. 

Згідно з результатами формуючого експерименту, перег-

ляд мультфільмів та створення власних сюжетів дітьми 

має терапевтичний та корекційно-розвивальний ефект. 

Тому важливим є створення та розробка корекційно-

розвивальної програми «мультфільмотерапія». 

Мультфільмотерапія є новим напрямом, який є різ-

новидом кінотерапії – напряму психологічної допомоги, 

основою якого є певним чином відібрані мультфільми, які 

переглядають учасники, а потім обговорюють їх з веду-

чим, аналізують вчинки героїв, особливості сюжету, ви-

словлюють власні думки, ідеї. При перегляді з'являється 

можливість узяти на озброєння нові поведінкові патерни в 

проблемній ситуації, зрозуміти позитивні моменти в 

складних обставинах. Також мультфільмотерапія є різно-

видом арт-терапії – терапії за допомогою творчості – на-

прямку психотерапії, який об’єднує низку специфічних 

методів, що використовують засоби мистецтва для по-

ліпшення емоційного стану, психічного та соматично-

го здоров’я. Мультфільмотерапія як універсальний метод 

арт-терапії включає наступні компоненти: візуальний, ау-

діальний, танцювально-руховий, драматерапію, програ-

вання сюжетів. 

Ми розробили пілотажну програму «мультфільмоте-

рапія» – програму емоційного розвитку дітей засобами 

мультиплікації. Програма складається з трьох етапів. Пе-

рший етап терапії полягає в перегляді учнів певних муль-

тфільмів однієї з тематик, на цьому етапі працює ефект 

терапії на прикладі кінотерапії, ідея якої полягає в тому, 

що завдяки механзімам ідентифікації та проекції, дитина 

разом з персонажами проживає такі ж актуальні для себе 

питання, які знаходять відклик у підсвідомості. Тобто сам 

процес перегляду мультфільму є терапевтичним. Другий 

етап базується на методах арт-терапії, тобто після обгово-

рення з дітьми змісту мультфільму та актуальних для них 

питань, які виникли в ході перегляду, пропонується пог-

рати в гру «художники-мультиплікатори», написати свій 

власний сюжет мультфільму, намалювати образи й відт-

ворити все це у динамічній рольовій грі. Базовий принцип 

терапії полягає в тому, що в основу сюжету завжди закла-

дається своє актуальне питання, яке вирішується в ході 

прописування сценарію-казки, арт-терапевтичного малю-

вання та програвання з однолітками.  

Результати дослідження свідчать, що після експери-

менту, через 10 занять, в експериментальних групах знач-

но збільшився показник експресивності, саморегуляції, 

емпатії, вміння визначати емоційний стан інших людей, 

виражати та диференціювати емоції. При цьому значно 

зменшився показник агресії, тривожності, амбівалентнос-

ті та інверсії емоцій. Діти, що мали низький рівень емо-

ційної зрілості, підвищили його до середнього. Діти, що 

мали середні показники, підвищили їх до високих. В той 

же час в контрольних групах ці показники залишилися 

незмінними. 

В результаті проведеного теоретичного та емпірич-

ного дослідження, а також створення програми мультфі-

льмотерапії для корекції та розвитку емоційної сфери ді-

тей виявлено, що мультиплікація надає різноманітні мож-

ливості для розвитку творчих здібностей, поєднує теоре-

тичні та практичні заняття, результатом яких є реальний 

продукт самостійної творчої праці дітей. У процесі ство-

рення мультиплікаційного фільму у дітей розвиваються 

сенсомоторні якості, пов’язані з активними діями рук ди-

тини, які забезпечують швидке та точне засвоєння техніч-

них прийомів в різних видах діяльності, сприйняття про-

порцій, особливостей об’ємної і площинної форми, харак-

теру ліній, просторових відносин, кольору, ритму, руху. 

Творчі здібності, спрямовані на створення нового, фор-

муються тільки на нестандартному матеріалі, коли немо-

жливою є робота за існуючим шаблоном. Анімація – мис-

тецтво, що порушує усі існуючі стереотипи зображення, 

руху, створення образів, межі яких співпадають тільки з 

межами уяви. Інтеграція різних видів образотворчого ми-

стецтва полягає в тому, що малюнок, живопис, ліплення, 

дизайн та декоративно-прикладна творчість співіснують 

як рівні в мультиплікації. А сам процес створення містить 

різноманітні заняття, такі, як літературні, музичні, актор-

ські, режисерські, операторські, які допомагають створю-

вати образотворчі образи та вносять в них новий сенс. 

Окрім того, діти спрямовані на конкретний результат, то-

му всі їхні дії є осмисленими та цілеспрямованими.  Це є 

сприятливим фактором для розвитку творчості.  Підста-

вою до відбору мультфільмів є гуманно-естетичний зміст, 

ясність зображення, задуму та композиції, яскравість, 

простота та доступність мови героїв. Наступні засоби ху-

дожньої виразності кіно відповідають віковим можливос-

тям сприйняття дітей та відображення їх у малюнках: різ-

номаніття героїв, динаміка форм, складна композиція ка-

дру, виразний колорит, багатство образотворчих технік. 

Особливу важливість має достатньо швидке отримання 

готового продукту – мультфільму. Власний малюнок, 

який здається дитині негарним, при появі його на екрані 

включеним в загальний контекст починає сприйматися 

дитиною зовсім по-іншому. Перегляд та обговорення му-

льтфільму дає можливість дитині усвідомити себе авто-

ром. 

Найважливішим терапевтичним ефектом при взає-

модії з засобами мультиплікації є залучення дитини до 

подій улюбленого мультфільму, можливість впливати на 

хід подій, створення елементів мультфільму та кінцевого 

продукту у вигляді певного мультика. Тому мультфільмо-

терапія є дуже ефективним методом роботи й виконує 

різні функції: навчальну, розвивальну, корекційну, тера-

певтичну. 
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К. А. Дишель  

МУЛЬТФИЛЬМОТЕРАПИЯ КАК СРЕДСТВО КОРРЕКЦИИ И РАЗВИТИЯ ЭМОЦИОНАЛЬНОЙ 

СФЕРЫ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ 

В статье теоретически обусловлена важность изучения влияния мультипликации на личность ребенка. От-

мечено, что мультипликация по своему психологическому значению играет важную роль в развитии личности 

ребенка. Представлено эмпирическое исследование психологического содержания мультипликационных 

средств как фактора эмоционального развития младших школьников. Проанализированы результаты эмпириче-

ского исследования. Обусловлена необходимость создания коррекционного метода работы с элементами муль-

типликации. Разработаны и описаны основы и принципы построенного психотерапевтического метода «мульт-

фильмотерапия» для развития эмоциональной сферы младших школьников. 

Ключевые слова: мультипликация, психологическое воздействие мультипликации, эмоции, эмоциональная 

регуляция, эмоциогенные факторы; аудиальная, визуальная, эмоционально-гностицизма функции эмоций; му-

льтфильмотерапия. 

 

K. A. Dyshel  

PRIMARY SCHOOL CHILDREN’S EMOTIONAL SPHERE INTERVENTION AND DEVELOPMENT 

BY MEANS OF ANIMATED CARTOONS THERAPY 

The article contains the information on animation cartoons that always attract children’s attention and the problem 

of animation impact on children insufficient disclosure. Animation cartoons are a form of dynamic representation that 

displays processes changing over time.  Children cartoons leave a notable footprint today on personalities and develop-

ment of a child’s emotional, cognitive and social development. According to our research this aspect of psychology is 

studied by professionals mostly indirectly. To specify the given above in our work we set a goal to explore the 

theoretical and methodological fundamentals of multiplication mechanisms influence on the emotional sphere of chil-

dren. To achieve this goal we need to perform the following tasks. Firstly, we should analyze the psychological theories 

of influence on the development of the emotional sphere. Secondly, we should describe the psychological 

characteristics of animation cartoons that reflect the specificity of the emotiogenic impact.  Thirdly, we should build the 

conceptual model of animation effect on the emotional sphere of children. In our research we present the animation car-

toons, which psychological value plays an important role in the development of a child. We analysed the fundamental 

psychological theories in terms of the impact of emotions on the mental development of the individual. Also we 

presented the concept of emotional regulation in the cognitive training activity as a special methodology in our work. It 

is shown that the conceptual idea that is disclosed within the concept of emotional regulation can act as the basis for 

knowledge emotiogenic multiplier impact on the child’s development. We gave out the inside motivational-willed and 

gnostic personality’s features and outside emotiogenic effects, which are determined by conditions of animation. We 

see the prospects for further research in the theoretical and empirical study of animation tools as a factor influencing the 

emotional sphere of primary school children. 

Keywords: animation, psychological impact of animation, emotions, emotional regulation, emotiogenic effects, 

auditory, visual, emotional-gnostic functions of emotions, animated cartoons therapy. 
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